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У статті запропонований опис ідеї створення хмарного сервісу для стратегічного управління бізнес 

процесами в університеті. Проблема, яку покликаний вирішувати даний сервіс - це академічна база хмари 
яка пропонується з метою забезпечення швидкого та ефективного керування процесами навчання, адмініс-
трування. Обраний спосіб управління бізнес процесами в університеті зорієнтовано на підвищення конкуре-
нтоспроможності університету як основу його динамічного розвитку. 
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Постановка проблеми 
Характерною рисою сучасної системи управлін-

ня є запровадження стратегічного планування на всіх 
рівнях адміністративних одиниць. Хмарні технології 
один з провідних трендів в світі IT покликані запро-
вадити якісно нову систему управління бізнес проце-
сами підприємства, а також ефективний менеджмент 
процесів на рівні невеликих департаментів. Архітек-
тори ПО і менеджери компаній розгортають моделі 
ІТ-інфраструктур, розповсюджують це програмного 
забезпечення для отримання обчислювальних ресур-
сів. Також дуже популярними зараз я платні інфра-
структури, так званы хмарні сервіси. Зараз це офісні 
додатки в браузері, сховища на хмарних жорстких 
дисках, засоби синхронізації інформації користувача 
на мобільних т\пристроях. Щодня з'являються нові 
успішні хмарні стартапи, а такі гіганти як Microsoft, 
Amazon і Apple будують дата-центри, призначені для 
розгортання хмарних сервісів. 

Хмарна технологія настільки ж складна всере-
дині, наскільки і проста зовні. Основна концепція 
хмар - надання ресурсів як інтернет-сервісу. Класич-
но, хмарні сервіси ділять на наступні типи архітектур: 
Infrastructure-as-a-Service (IaaS), Platform-as-a-Service 
(PaaS) і Software-as-a-Service (SaaS).  

Разом з тим актуалізація питання побудови хма-
рного сервісу стає найдальше актуальнішою, тому 
розгортання хмарного сервісу для стратегічного 
управління університетом є необхідною зміною на 
рівні менеджменту процесів університету. Всі хмарні 
архітектури об'єднані двома загальними аспектами: 
вони надають «на вимогу» (on-demand) обчислюва-
льні ресурси та сховища інформації. З цих двох фак-
торів випливає, що у розробників програмного забез-
печення з'явився обмежений тільки можливостями 
провайдера хмарного хостингу запас масштабованос-
ті розроблюваних додатків і сервісів [1 – 8]. Хмарні 
платформи володіють наступними характеристиками: 
висока доступність, надійність, еластичність. 

В роботі запропоновано метод вирішення задачі 
стратегічного планування роботи хмарного сервісу 
для управління бізнес процесами в університеті. 

Метою даної статті є аналіз концепції соціаль-
но-економічного - розвитку підприємств для страте-
гічного планування роботи хмарного сервісу для ви-
щого навчального закладу. Cloud, Cloud Computing як 
хмарні обчислення на основі електронного докумен-
тообігу в академічній середі може забезпечити безпе-
рервний доступ до електронної документації. Вико-
ристання хмарних обчислень в академічному середо-
вищі, такому як університет, буде корисним не тільки 
для студентів а, й для деканатів, адміністраторів і 
вчених-дослідників. У більшості університетів інфра-
структура електронної документації не достатньо 
використовується, а в деяких випадках використову-
ється на достатньо низькому рівні. Тому запропоно-
вана система стратегічного управління університетом 
є корисною і у випадках коли документація ведеться 
у електронному вигляді частково. Для того, щоб зба-
лансувати використання ресурсів в даній роботі за-
пропоновано використання еластичних технологій 
[1]. Платформа для системи менеджменту бізнес-
процесів та електронного документообігу працює в 
гібридній хмарі, нові методології повинні бути при-
йняти до уваги для проекту, заснованого на проблемі 
віртуальної комп'ютерної лабораторії. Цей тип хмари 
на основі гібридного виду надає нові змішані методо-
логії, використання яких може бути корисним і для 
підприємства в цілому. У цьому проекті, академічна 
база хмари пропонується з метою забезпечення шви-
дкого та ефективного керування процесами навчання, 
адміністрування.  

Аналіз предметної області 
та специфікація програми 

Інтеграція університетів у світову спільноту має 
обов'язково кореспондуватися із сучасними, прогре-
сивними процесами менеджменту підприємств. Це 
посилюється знанням роботи з хмарними сервісами 
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та стають все більш популярним інструментом для 
керування великими підприємствами, а в нашому 
випадку це система для управління та ефективного 
менеджменту в університеті. Одним з найважливі-
ших факторів ефективного менеджменту в універси-
теті, бюджетної організації є документообіг. В уні-
верситеті – це безперервний процес проходження 
документів, що обєктивно відображає діяльність 
самого університету та дає змогу оперативно керу-
вати нею. Великий обсяг архівної інформації, довго-
тривалий пошук необхідного документу, втрати, 
дублікати, затримки пов’язані з відправкою та оде-
ржанням, помилки персоналу – це не повний пере-
лік проблем, що виникають при неефективній побу-
дові документообігу університету. Також система 
антиплагіату є невід’ємною частиною планування 
електронного документообігу в сучасному універси-
теті. Вище зазначені умови можуть гальмувати, а в 
деяких випадках повністю паралізувати роботу су-
часної установи. Тому ефективним та своєчасним 
вирішенням цієї проблеми є електронний докумен-
тообіг, який працює на єдиній хмарній платформі і 
це є обовязковою складовою ефективного управ-
ління (менеджменту) вищого навчально закладу. 
Документообіг є важливим для правильної організа-
ції управлінської, навчальної, наукової, методичної, 
виховної роботи університету. Перевага електрон-
ного документообігу над традиційним є безпереч-
ною, адже основною проблемою традиційної техно-
логії управління документообігом є практична не-
можливість централізовано відслідкувати рух доку-
ментів організації.  

Для виконання поставленої задачі було прийня-
то рішення використовувати хмарний сервіс для 
забезпечення потреб університету в документообігу. 

Для досягнення поставленої мети стратегічного 
планування роботи хмарного сервісу був визначе-
ний зміст для досліджень і вирішення таких задач: 

- розробити концептуальні положення стратегі-
чного планування як функції для управління елект-
ронним університетом; 

- обґрунтувати трактування стратегічного пла-
нування соціально-економічного розвитку універси-
тету відповідно до особливостей та вимог вищих 
навчальних закладів на сучасному етапі розвитку; 

- сформувати методологічні положення страте-
гічного планування як функції управління; 

- сформувати інструментарій для реалізації та 
впровадження хмарної технології в бюджетній уста-
нові.  

Математична модель  
для об'єкта дослідження 

В університеті є підходи до формування сис-
теми моніторингу і два види документної інформа-
ції – структурована і неструктурована. Між тим є 

велика кількість структурованої інформації, ство-
рення, опрацювання і передавання якої забезпечу-
ють корпоративні інформаційні системи. Закономі-
рним етапом розвитку в університеті стратегічного 
управління на рівні адміністрації є стратегія соціа-
льно-економічного розвитку мезосистем. Це депар-
таменти «Деканат», «Навчальні плани», «Дистан-
ційне навчання» «Міжнародні проекти» тощо. Ці 
системи забезпечують створення та опрацювання 
інформації про контингент студентів, їхню успіш-
ність, навчальні програми, електронне методичне 
забезпечення тощо. Сучасна система стратегічного 
управління підприємством, у нашому випадку уні-
верситетом - це перш за все розроблена стратегія 
на всіх рівнях управління. Соціально - економічний 
розвиток підприємства є головною передумовою 
для його конкурентоспроможності. За основу роз-
витку підприємства економічного і соціального 
необхідно розрахувати частки виробництва з част-
кою чисельності працюючих. 

Робота в хмарі цікава тим, що можна працю-
вати з неструктурованою інформацією, як описано 
вище, і бути впевненим у тому, що вся інформація 
буде структурована та опрацьована з математич-
ною точністю за допомогою інтелектуального ана-
лізу даних. 

Процес обробки інформації відбувається за до-
помогою безкоштовного сервісу RapidMiner, де підп-
риємствам легко масштабувати дані, створювати про-
гнозуючі моделі та впроваджувати аналіз в дію в 
будь-який бізнес-процес, котрий відбувається в уні-
верситеті. 

Назвемо документообіг в університеті бізнес- 
процесом, який необхідно масштабувати та розгор-
нути у вищому навчальному закладі. Для цього пот-
рібно описати ці бізнес-процеси з математичної точ-
ки зору. Одним з методів інтелектуального аналізу 
даних є Data Mining.  

Основна мета - дати аналітику можливість пра-
цювати з великими обсягами вихідних даних за раху-
нок автоматизації процесу вилучення потрібної інфо-
рмації. Технологія ефективного аналізу цифрової та 
текстової інформації здатна виступити в ролі репети-
тора, який, опрацювавши весь курс, викладає лише 
найбільш ключову і значущю інформацію. Таким 
чином, користувачеві немає чого самому "просівати" 
величезну кількість неструктурованої інформації. 
Розроблені на основі статистичного та лінгвістичного 
аналізу, а також штучного інтелекту, технології Data 
Mining і Text Mining якраз і призначені для прове-
дення смислового аналізу, забезпечення навігації і 
пошуку в неструктурованих текстах. Застосовуючи 
побудовані на їх основі системи, користувачі змо-
жуть отримати нову цінну інформацію. Метод, який 
використовувался в роботі, – це кластеризація, тобто 
розбиття великої безлічі документів на групи по бли-



Інформаційні технології 

 141 

зькості стилю, форми, різних частотних характерис-
тик виявлених ключових слів.  

Завдання кластеризації можна розглядати як по-
будова оптимального розбиття об'єктів на групи. При 
цьому оптимальність може бути визначена як вимога 
мінімізації середньоквадратичної помилки розбиття. 

Використання запропонованої моделі дозволяє 
організувати оптимальним чином процес роботи 
хмари за допомогою математичних методів інтелек-
туального аналізу даних та створити систему плану-
вання моніторингу та оцінювання реалізації страте-
гій. Де показники реалізації кластерізації об’єктів 
системи забезпечення функціонування електронного 
університету.  

Висновки 
У даній статті знаходить своє відображення 

опис ідеї та реалізації створення системи стратегіч-
ного планування роботи хмарно сервісу для управ-
ління бізнес процесами в університеті.  

В той чи інший час університету необхідно пе-
реводити свій документообіг в електронний вигляд. 
Разом з тим, отримуючи дедалі більші можливості 
для розвитку і поліпшення діяльності на основі ро-
боти системи яку буде стійка та цілеспрямована до 
сукупності взаємопов'язаних видів діяльності (пос-
лідовність робіт), яка за технологією кластерізації 
перетворює входи на виходи за правилами інтелек-
туального аналізу даних та за допомогою механізму 
на основі стратегічного управління підприємством 
на основі його соціально-економічного розвитку.  

В розробленій системі були зазначені основні 
функції роботи університету. 

Спочатку роботи був проведений аналіз пред-
метної області. На підставі цього була проведена 
постановка завдання та використано безкоштовний 
програмний продукт Rapid Miner для аналізу вели-
кого обсягу даних. 

Розроблена концепція програмного продукту в 
ході виконання роботи стане в нагоді будь-якому 
навчальному закладу для вирішення проблеми 
управління бізнес процесами в університеті. 

У перспективі розглядається вдосконалення 
даного продукту шляхом створення системи для 
мобільних платформ.  

Розроблений сервіс достатньо надійний та за-
хищений та володіє широким функціоналом. Систе-
ма знаходиться на етапі тестування у різних браузе-
рах та настройки моделей документаційних проце-
сів, форм, таблиць, звітів і т.д. 
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СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ РАБОТЫ ОБЛАЧНЫХ СЕРВИСОВ 

ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ БИЗНЕС ПРОЦЕССАМИ В УНИВЕРСИТЕТЕ 
С.Н. Сакало 

В статье предложено описание идеи создания облачного сервиса для стратегического управления бизнес 
процессами в университете. Проблема, которую призван решать данный сервис - это академическая база облака 
которая предлагается с целью обеспечения быстрого и эффективного управления процессами обучения, админи-
стрирования. Выбранный способ управления бизнес процессами в университете ориентирован на повышение кон-
курентоспособности университета как основу его динамичного развития. 

Ключевые слова: стратегическое управление, облачный сервис, веб-сервис, конкурентоспособность, бизнес 
процессы. 

 
STRATEGIC PLANNING FOR CLOUD SERVICES  

TO MANAGE BUSINESS PROCESSES AT THE UNIVERSITY 
S.N. Sakalo 

The article proposed to describe the idea of a cloud service for the strategic management of business services-
carrying processes at the university. The problem, which is designed to tackle this service - an academic cloud base which 
is offered in order to ensure rapid and efficient process management training, administration. The chosen route of busi-
ness process management at the University of Orient Rowan on improving the competitiveness of the university as a basis 
for its dynamic development. 

Keywords: strategic management, cloud service, a web service, competitiveness, business processes. 


